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 Consiglio di Municipio 2 

VERBALE N. 7 
GT/es 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 25 OTTOBRE 2016 
 
Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 18 ottobre 2016 – P.G.  530102/2016, si 
riunisce in seduta di seconda convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - viale Zara 98/100 - 
alle ore 19.00 di martedì 25 ottobre 2016 per  la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente 
pagina 2. 
 
CONSIGLIERI IN CARICA 
 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 

BEVACQUA SIMONE “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

BONORA UMBERTO “ PIZZI MARCO “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CANINO ANTONIO “ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ SALANDRA MILENA “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

CAPUANO ERSILIA “ TORRENTE ELIO “ 

CIULLINI ALBERTO “ TRUPPO RICCARDO “ 

COLANTUONI LUIGI “   

DELEIDI CHIARA “   

GALBUSERA LUIGI “   

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 
 
Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio  
Carlo Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che  risultano assenti all’appello i Consiglieri: Azzarone, 
Canino, Colantuoni (entra in aula alle ore 20.30), Locanto, Nava. 
 
Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 
19.18. 
 
 
 
 



 

2 

 

 
 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1) Parere sul Permesso di Costruire di Via Cartesio n. 2. 
2) Parere sul Permesso di Costruire di V.le Monza n. 223. 
3) Mozione presentata dalla Cons. Milena Salandra avente oggetto “Istituzione urgente di una 

assemblea pubblica sulla sicurezza di via Padova e Q.re Adriano”. 
4) Mozione presentata dal Cons. Simone Bevacqua avente oggetto “Confronto nei Municipi in merito 

ai 7 Scali Ferroviari”. 
5) Mozione presentata dalla Cons. Alice Jahira Perazzi avente oggetto “Potenziamento 

dell’illuminazione ingressi parco Martesana”. 
6) Mozione presentata dal Cons. Salvatore Locanto avente oggetto “Recupero area ex cimitero via del 

Ricordo”. 
7) Mozione presentata dal Cons. Salvatore Locanto avente oggetto “Abolizione lavaggio strada nella 

notte di venerdì in via Caroli/Bellazzi”. 
8) Mozione presentata dal Cons. Salvatore Locanto avente oggetto “Discoteca di via Ponte Nuovo”.  

 
 

DOCUMENTI ALLEGATI 
 

A. Proposta di deliberazione di cui al punto n. 1 dell’o.d.g. 
B. Proposta di deliberazione di cui al punto n. 2 dell’o.d.g. 
C. Mozione di cui al punto n. 3 dell’o.d.g. 
D. Emendamento alla mozione di cui al punto n. 3 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 
E. Emendamento alla mozione di cui al punto n. 3 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 
F. Emendamento alla mozione di cui al punto n. 3 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 
G. Emendamento alla mozione di cui al punto n. 3 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Bonora. 
H. Emendamento alla mozione di cui al punto n. 3 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Capra. 
I. Mozione di cui al punto n. 4 dell’o.d.g. 
J. Mozione di cui al punto n. 5 dell’o.d.g. 
K. Emendamento alla mozione di cui al punto n. 5 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Bonora. 
L. Emendamento alla mozione di cui al punto n. 5 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Capra. 

 
 

COMUNICAZIONI VARIE 
 
Il Presidente Sorrentino dà la parola all’ex Direttore del Municipio 2, Dott. Fabrizio Chirico.  
 
Dott. Chirico: essendo passato ad altro incarico, si accommiata ringraziando il Presidente e i Consiglieri. 
Di questa  esperienza conserverà molto sia sul piano professionale  che sul piano umano e ringrazia anche 
tutto il personale di questo settore che, seppure in condizioni non favorevoli, è riuscito a fare un buon 
lavoro. 
 
Il Presidente Sorrentino dà la parola al nuovo direttore Dott. Roberto Recchia. 
 

Dott. Recchia: si presenta e racconta la propria esperienza lavorativa. 
 
Il Presidente  Sorrentino, essendo la seduta in seconda convocazione, fa presente che non ci saranno gli 
interventi dei consiglieri e passa pertanto alla trattazione del 1° punto  dell’o.d.g.  
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1° PUNTO DELL’O.D.G. 
 
OGGETTO: PARERE SUL PERMESSO DI COSTRUIRE DI VIA CARTESIO N. 2 
_______________________________________________________________________________________ 
 
Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto, di cui 
all’allegata proposta di deliberazione (All. A). 
 
Risultano presenti in aula  i seguenti n. 13 Consiglieri: 
Benedini, Bevacqua, Caligaris, Capobianco, Capra, Luppi, Mammino, Perazzi, Pizzi, Salandra, Sorrentino, 
Torrente, Truppo. 
Sono assenti il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 17 Consiglieri: Arbizzoni, Azzarone, Bonora, 
Canino, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, McGrath, Nava, 
Proietti, Ruggeri, Sblendido. 
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Caligaris, Truppo), la votazione a scrutinio palese dà il  seguente 
esito: 
Presenti  
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 
 

: n. 13 
: n.   2 (Benedini, Mammino) 
: n. 11 
: n. 11  
: n.  == 
 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

Cons. Locatelli: chiede la verifica del numero legale. 
Presidente Sorrentino: ricorda che essendo la seduta in seconda convocazione, il numero legale è 
raggiunto con la presenza di almeno 10 consiglieri. 
 
 

2° PUNTO DELL’O.D.G. 
 
OGGETTO: PARERE SUL PERMESSO DI COSTRUIRE DI V.LE MONZA N. 223 
_______________________________________________________________________________________ 
 
Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto, di cui 
all’allegata proposta di deliberazione (All. B). 
Presidente Piscina: dal momento che c’è un parere negativo del Direttore ricorda che la delibera deve 
essere motivata quindi chiede che venga fatto emendamento a tal proposito. 
Cons. Proietti: sottolinea l’importanza di questo intervento e dichiara la non partecipazione al voto. 
 
Risultano presenti in aula  i seguenti n. 14 Consiglieri: 
Benedini, Bevacqua, Caligaris, Capobianco, Capra,  Luppi, Mammino, Perazzi, Pizzi, Salandra, Sblendido, 
Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti il Presidente del Municipio Piscina  i seguenti n. 16 Consiglieri: Arbizzoni, Azzarone, Bonora, 
Canino, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, McGrath, Nava, 
Proietti, Ruggeri. 
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Caligaris, Truppo), la votazione a scrutinio palese dà il  seguente 
esito: 
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Presenti  
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 
 

: n. 14 
: n.   1 (Luppi) 
: n. 13 
: n.  9 
: n.  4 (Bevacqua, Perazzi, Salandra, Sblendido) 
 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

3° PUNTO DELL’O.D.G. 
 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DALLA CONS. SALANDRA AVENTE OGGETTO “ISTITUZIONE URGENTE DI 
UNA ASSEMBLEA PUBBLICA SULLA SICUREZZA DI VIA PADOVA E Q.RE ADRIANO”. 
_______________________________________________________________________________________ 
 
Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto, di cui  
all’allegato documento (All. C). 
Cons. Perazzi: espone la mozione in oggetto. 
Presidente Piscina: condivide la mozione ma trova difficoltoso dover convocare l’assemblea una volta al 
mese. Riguardo ai presìdi fa presente che non è il Municipio ad avere la possibilità di istituirli. È stato fissato 
ieri, in seduta di Capigruppo,   un incontro con l’Ass. Rozza per il 10 novembre prossimo. 
Cons. Proietti: visto che sulla questione sicurezza si è incentrata la campagna elettorale, si sarebbe 
aspettato molto di più da questa maggioranza. Fa presente che negli altri municipi è già avvenuto l’incontro 
con l’Ass. Rozza. In questo Municipio sembra che si vada avanti solo con le mozioni dei consiglieri. 
Presenta 3 emendamenti (All. D-E-F). 
Cons. Locatelli: ricorda che solo ieri è stato deciso quando fare il Consiglio straordinario con l’Ass. Rozza, 
che invece aveva proposto una commissione.  Dato che il Presidente Piscina ha optato per una seduta di 
Consiglio questo avrebbe potuto avvenire subito senza aspettare le elezioni dei presidenti di commissione. 
Cons. Ciullini: dà il benvenuto al nuovo Direttore e saluta fraternamente il Dott Chirico. Riguardo alla 
mozione riconosce che ci sono problemi di sicurezza e coesione sociale in questo Municipio, ma  la modalità 
di presentazione  lo lascia  molto perplesso. Ci sono errori formali perché si identifica l’Ass Maiorino come 
Assessore alla Coesione. Non capisce perché fare  l’elenco della cronaca nera  e non crede che bastino i 
presìdi per risolvere i problemi. Il voto sarà contrario. 
Cons. Mammino: a nome del gruppo Forza Italia ringrazia il Movimento 5 Stelle che con questa mozione ha 
dato la possibilità di poter parlare di sicurezza  che in alcune zone  è molto carente. Anticipa che il gruppo si 
asterrà dal voto. 
Cons. Salandra: riguardo ai giardinetti di via Mosso rileva l’importanza di dare ascolto e fornire risposte ai 
cittadini.  
Cons. Bonora: presenta due emendamenti (All. G). 
Cons. Galbusera: non ha nulla in contrario alle assemblee pubbliche però si chiede qual è il ruolo dei 
consiglieri se poi devono essere i cittadini a risolvere i problemi. Chiede alla maggioranza: è possibile che sia 
l’opposizione a parlare della sicurezza? Fa presente che è stata istituita una commissione sicurezza che non 
è stata ancora convocata.  Allora la sicurezza non è un problema primario? 
Cons. Truppo: non è contrario a indire un’assemblea ma visto che la Commissione Sicurezza è sbloccata e 
verrà convocata per giovedì,  andare ad una assemblea pubblica senza conoscere le linee dell’Ass. Rozza 
non gli sembra il modo migliore di condurre un argomento. 
Cons. Capra:  presenta un emendamento (All. H). 
Cons. Deleidi: dà il benvenuto al nuovo Direttore.  Chiede che le commissioni vengano convocate almeno 3 
giorni prima o almeno che la documentazione sia inviata assieme all’o.d.g. 
Pres. Piscina: informa che con l’Ass. Rozza c’è stato un confronto e che inizialmente aveva condiviso 
un’assemblea pubblica in Chiesetta Trotter. Ha invece poi  richiesto un consiglio straordinario.  Informa che 
la Giunta ha licenziato le proposte per DUP e DPS che verranno inviate al Presidente Sorrentino nei prossimi 
giorni. 
 
Il Presidente Sorrentino passa alla trattazione degli emendamenti presentati. 
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Cons. Proietti: espone l’emendamento di cui all’All. D indicato con il  n. 1. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina   e  i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora,  Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, 
Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 5  Consiglieri: Azzarone, Canino, Locanto, Nava, Sblendido. 
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Caligaris, Locatelli, Truppo), la votazione a scrutinio palese dà il  
seguente esito: 
Presenti  
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 
 

: n. 26 
: n.   2 (Benedini, Sorrentino) 
: n. 24 
: n.   7 
: n.  17 (Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco,  
             Capra, Colantuoni, Gandolfi, Luppi, Mammino, Perazzi,  
             Piscina, Pizzi, Ruggeri, Salandra, Torrente, Truppo) 
 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

Cons. Proietti: espone l’emendamento di cui all’All. E indicato con il n. 2. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina   e  i seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora,  Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, 
Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 4  Consiglieri: Azzarone, Canino, Locanto, Nava. 
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Caligaris, Locatelli, Truppo), la votazione a scrutinio palese dà il  
seguente esito: 
Presenti  
Astenuti 
 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 
 

: n. 27 
: n.   8 (Capuano, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath,  
             Piscina, Sblendido, Sorrentino) 
: n. 19 
: n.   2 
: n.  17 (Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris,  
               Capobianco, Capra, Colantuoni, Gandolfi, Luppi,  
               Mammino, Perazzi, Pizzi, Ruggeri, Salandra, Torrente,  
               Truppo) 
 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

Cons. Proietti: espone l’emendamento di cui all’All. F indicato con il n. 3. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina   e  i seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora,  Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, 
Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 4  Consiglieri: Azzarone, Canino, Locanto, Nava. 
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Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Caligaris, Locatelli, Truppo), la votazione a scrutinio palese dà il  
seguente esito: 
Presenti  
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 
 

: n. 27 
: n.   2 (Sblendido, Sorrentino) 
: n. 25 
: n.   7 
: n. 18 (Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris,  
               Capobianco, Capra, Colantuoni, Gandolfi, Luppi,  
               Mammino, Perazzi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Salandra,  
               Torrente, Truppo) 

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

Cons. Bonora: espone  gli emendamenti di cui all’All. G.  
Cons. Proietti: trattandosi di  due emendamenti propone la votazione separata degli stessi 
Pres. Sorrentino: precisa  che verrà quindi posta in votazione la prima parte dell’emendamento che viene 
indicata con il n. 4 e a seguire la seconda parte indicata con il n. 5. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina  e  i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora,  Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi, Luppi, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, Sblendido, 
Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Azzarone, Canino, Locanto, Locatelli,  Nava. 
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento n. 4. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Caligaris, Truppo), la votazione a scrutinio palese dà il  seguente 
esito: 
Presenti  
Astenuti 
 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 
 

: n. 26 
: n.   8 (Benedini, Caligaris, Capobianco, Colantuoni, Gandolfi,  
             Mammino, Sorrentino, Truppo) 
: n. 18 
: n.   6 
: n. 12 (Bevacqua, Capra, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera,  
              McGrath, Perazzi, Proietti, Salandra, Sblendido,  
              Torrente) 
                

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina   e  i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora,  Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi, Luppi, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, Sblendido, 
Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Azzarone, Canino, Locanto, Locatelli,  Nava. 
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento n. 5. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Caligaris, Truppo), la votazione a scrutinio palese dà il  seguente 
esito: 
Presenti    : n. 26 
Astenuti    : n.   3 (Bevacqua, Perazzi, Salandra) 
Votanti     : n. 23 
Voti favorevoli    : n. 15 
Voti contrari    : n.   8 (Capra, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, McGrath,  
                                                                                     Proietti, Sblendido) 
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Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 
Cons. Capobianco: espone l’emendamento di cui all’All. H indicato con il n. 6. 
Presidente Piscina: non avendo il Municipio competenze dal punto di vista della sicurezza diventa solo un 
mezzo di ascolto dei cittadini.  In ogni caso la mozione è un atto di indirizzo ed è pertanto favorevole 
all’emendamento.  
Cons. Salandra:  sull’ordine dei lavori chiede di leggere l’art 17 comma 3 del Regolamento dei Municipi. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina   e  i seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora,  Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi, Locatelli,  Luppi, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, 
Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Azzarone, Canino, Locanto, Nava. 
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento n. 6. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Caligaris, Locatelli, Truppo), la votazione a scrutinio palese dà il  
seguente esito: 
Presenti  
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 
 

: n. 27 
: n.   1 (Sblendido) 
: n. 26 
: n. 14 
: n. 12 (Arbizzoni, Bonora, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera,  
             Gandolfi, Locatelli, McGrath, Proietti, Ruggeri, Truppo) 
 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 
Dichiarazioni di voto sulla mozione emendata. 
 
Cons. Torrente: è necessario lavorare insieme il più possibile, anche con le opposizioni. Ritiene valida la 
proposta. 
Cons. Proietti: è favorevole all’istituzione delle assemblee ma non condivide il contenuto della mozione. 
Cons. Truppo: condivide l’intenzione ma si asterrà dal voto perché ritiene che bisognerebbe parlarne prima 
all’interno delle commissioni. 
Cons. Bonora: condivide la mozione. 
Cons. Capra: il Gruppo Misto voterà a favore. 
 
Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i  seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi,  Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, 
Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 4 Consiglieri: Azzarone, Canino, Locanto, Nava.  
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto modificata dagli emendamenti approvati. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Caligaris, Locatelli, Truppo), la votazione a scrutinio palese dà il 
seguente esito:  
Presenti  
Astenuti 
Votanti 
Voti favorevoli 
Voti contrari 
 

: n. 27 
: n.   2 (Sblendido,Truppo). 
: n. 25 
: n. 18 
: n.   7 (Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusra, Locatelli, McGrath,  
             Proietti) 
 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
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4° PUNTO DELL’O.D.G. 
 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. SIMONE BEVACQUA AVENTE OGGETTO “CONFRONTO NEI 
MUNICIPI IN MERITO AI 7 SCALI FERROVIARI”. 
_______________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto, di cui  
all’allegato documento (All. I). 
Cons. Bevacqua: espone la mozione in oggetto. 
Cons. Colantuoni: informa che in Commissione Territorio  è stato fatto circolare il materiale relativo 
pervenuto finora. Condivide la mozione ma ritiene che il documento si potrebbe ritirare. Si rimette 
comunque alla decisione dell’aula. La Commissione comunque continuerà a occuparsene. 
Cons. Proietti: la mozione è giusta ma parzialmente superata. In realtà la presentazione del documento da 
parte del M5S è stata più che tempestiva. Questo Municipio ha perso tempo nel trattarla. 
Cons. Locatelli: questa mozione è stata presentata tempo fa riguardante un tema importante.  Nel 
frattempo il Consiglio Comunale si è già attivato a riguardo. Ritiene pertanto questa mozione superata dai 
fatti. 
Presidente Piscina:  espone la mail dell’Ass. Lepore del 22 settembre inerente gli scali ferroviari e ricorda 
che non è arrivata nessuna risposta a riguardo.  Nel frattempo questa Giunta si è attivata  e spera che ci sia 
ancora tempo per deliberare. 

 

Dichiarazione di voto. 
 

Cons. Locatelli: pur non dubitando del valore della mozione, nel frattempo la situazione è cambiata. 
Pertanto si asterrà dal voto. 
Cons. Bevacqua: dichiara che la mozione non è stata ritirata per permetterne la discussione. Il gruppo M5S 
è favorevole anche se l’argomento è superato. 
Cons. Proietti: dichiara voto a favore. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i  seguenti n. 25 Consiglieri: 
Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi,  Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, 
Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 5 Consiglieri: Azzarone, Canino, Capuano,  Locanto, Nava.  
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Caligaris, Locatelli, Truppo), la votazione a scrutinio palese dà il 
seguente esito:  
Presenti  
Astenuti 
 
 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 
 

: n. 26 
: n. 17 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Capobianco,  
              Capra, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi,  
              Mammino, McGrath, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Truppo). 
: n.   9 
: n.   8 
: n.   1 (Piscina) 
 

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
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5° PUNTO DELL’O.D.G. 
 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DALLA CONS. ALICE JAHIRA PERAZZI AVENTE OGGETTO 
“POTENZIAMENTO DELL’ILLUMINAZIONE INGRESSI PARCO MARTESANA”. 
_______________________________________________________________________________________ 
 
Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto, di cui  
all’allegato documento (All. J). 
 
Cons. Salandra: espone la mozione in oggetto. 
Cons. Bonora: ricorda di aver presentato anch’egli una mozione simile. Presenta un emendamento per 
inserire un ulteriore punto luce (All. K). 
Cons. Locatelli: condivide la mozione. 
Cons. Pizzi: condivide la mozione. 
Cons. Capra: presenta un emendamento (All. L). 
 
Il Presidente Sorrentino invita a procedere con la trattazione dell’emendamento del Cons. Bonora. 
 
Cons. Salandra: accoglie l’emendamento del Cons. Bonora. 
 
Il Presidente Sorrentino invita a procedere con la trattazione dell’emendamento del Cons. Capra. 
 

Cons. Bonora: è necessario fornire al settore indicazioni precise di dove installare il punto luce. 
Cons. Proietti: propone di eseguire un sopralluogo perché lasciare così ampio spazio non ha senso 
Cons. Pizzi:  non vuole più sentir parlare di sopralluoghi, è risaputo che quella zona è infestata di problemi 
ed è quindi favorevole a dettagliare i punti luce. 
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento del Cons. Capra. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Caligaris, Locatelli, Truppo), la votazione a scrutinio palese dà il 
seguente esito:  
Presenti  
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 
 

: n. 27 
: n.   3 (Gandolfi, Piscina, Torrente) 
: n. 24 
: n. 13 
: n. 11 (Arbizzoni, Bonora, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera,   
             Locatelli, McGath, Proietti, Ruggeri, Truppo) 
 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 
Dichiarazione di voto sulla mozione emendata. 
 
Cons. Bonora: il gruppo Lega Nord voterà a favore. 
Cons. Torrente: voterà a favore. 
Cons. Ciullini: quest’ultimo emendamento lascia a desiderare perché gli uffici non capiranno cosa vuole il 
Consiglio. Ma dichiara comunque voto a favore. 
Cons. Locatelli: il gruppo PD voterà a favore e condivide l’osservazione del Cons. Ciullini. 
Cons. Truppo: ritiene l’ultimo emendamento troppo generico ma voterà a favore. 
Cons. Mammino: il gruppo FI voterà a favore. 
Cons. Capra: il Gruppo Misto voterà a favore. Era importante far comprendere lo spirito della mozione. 
Cons. Sblendido: voterà a favore. 
Cons. Proietti: si asterrà dal voto. 
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Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i  seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi,  Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, 
Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 4 Consiglieri: Azzarone, Canino, Locanto, Nava.  
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto modificata dai seguenti emendamenti 
approvati: 
 
n. 1:  nel paragrafo “Verificato che” inserire, tra le parole “via Agordat” e “via Zanardini” le parole 
“l’ingresso da via Stamira d’Ancona”. 
n. 2: nel secondo capoverso del paragrafo “Che” inserire, tra le parole “gli ingressi” e “al parco Martesana” 
le parole “e all’interno”. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Caligaris, Locatelli, Truppo), la votazione a scrutinio palese dà il 
seguente esito:  
Presenti  
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 
 

: n. 27 
: n.   1 (Proietti). 
: n. 26 
: n. 26 
: n. 00  
 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 
Il Presidente Sorrentino comunica che, vista l’assenza  del Cons. Locanto, proponente delle mozioni di cui  
ai punti nn. 6-7-8 dell’o.d.g., le stesse dovranno essere eventualmente ripresentate per la loro trattazione. 
Alle ore 22.20 dichiara pertanto chiusa la seduta. 
 
 
 
 
 
 

IL SEGRETARIO 
Gabriella Tonello 

 

IL PRESIDENTE 
DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 2 

Carlo Sorrentino 

 
 
 
 
 
 
 
IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 
 
ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  
 


